



Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINI PATRIOTICE DIMOCRATICE

Redactori responsabili:

**IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON**

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte:
30-41.

În urma unui control riguros

Pe piețele Aradului s'a înregistrat o scădere a prețurilor unor articole alimentare

Unele articole lipsesc cu desăvârșire — Un avertisment al Primăriei către comercianți

În ultimele zile s'au luat măsuri de către autoritățile locale de a exercita o riguroasă supraveghere pe piețele Aradului. Aceste măsuri s'au luat pentru oprirea creșterii nejustificate a prețurilor. Pentru ca măsurile luate să aibă efect, s'a interzis accesul în piețe a revânzătorilor până la ora 10 a. m.

Datorită acestui control riguros, în ultimele zile s'a putut înregistra o oarecare scădere a prețurilor unor articole alimentare, în special al legumelor și zarzavaturilor. În cursul zilei de ieri, controlul efectuat în piață care a fost executat de către domnul prefect Gafencu și primar Pălinescu în colaborare cu gărzile cetățenești.

Deși situația nu este încă satisfăcătoare, deoarece unele articole alimentare de primă necesitate, lipsesc aproape cu desăvârșire de pe piețele orașului nostru. Astfel, cu ocazia controlului efectuat ieri, sa constatat că: ouăle, laptele, untul, smântâna și uleiul de floarea soarelui lipsesc aproape în întregime. Aceste articole n'au fost aduse pe piața de desfacere, ele fiind puse în vânzare sub porțile caselor și pivnițele clădirilor din vecinătatea pieței.

Rechizițiile de autovehicole sunt interzise

BUCUREȘTI. Ministrul Oficial de azi publică jurnalul consiliului de miniștri prin care se decide că rechizițiile de autovehicole pentru orice autoritate publică sunt interzise cu începere de la data prezentei jurnalului. Autovehicolele rechiziționale până în prezent și care se află în folosința vreunei autorități publice, se vor desrechiziționa și se vor înapoia proprietarilor cel mai târziu până la data de 1 Iunie 1947.

D. Henry Wallace

Nu există primejdie imediată de război

PARIS. — „Nu cred că există o primejdie imediată de război, dar cred că rolul Statelor Unite este de a ajuta reconstrucția lumii nu după considerații politice, ci după nevoile popoarelor”, a declarat între altele în fața comisiei de afaceri străine a Adunării Naționale, d. Henry Wallace, fostul vice președinte al Statelor Unite.

După d. Wallace Statele Unite vor cunoaște peste cinci sau zece ani o gravă criză economică. Nu ar trebui ca în a-

s'a luat măsuri ca de azi sa se impiedece acest fel de comerț și vânzătorii vor fi obligați să desfacă produsele pe piețele orașului.

Primăria Municipiului Arad roagă populația de a aduce la cunoștința organelor de control de pe piață abaterile ce le constată precum și a reclama persoanele care cumpără marfă peste trebuințele proprii.

Se atrage atenția tuturor comercianților care au autorizație de desfacere

a mărfurilor pe piața Aradului că sunt obligați ca până azi 26 Aprilie, să revină pe piață desfăcându-și marfa, fiindcă în caz contrar Primăria Municipiului Arad, le va retrage autorizația de a mai vinde în viitor pe toate piețele Aradului.

Deasemenea Primăria invită toți depozitarii de articole alimentare să și fixeze locul de desfacere a alimentelor.

Aceasta până la data de 27 Aprilie. În caz contrariu li se interzice orice comerț pe piețele Aradului.

Prin metode fascisto-hitleriste cu elemente huliganice

Reacțiunea a provocat grave incidente la ITA

La fabrica ITA, din Arad, s'au petrecut ieri unele evenimente regretabile. Rămășițele fascisto-hitleriste, folosindu-se de situația grea a muncitorimii, prin metode huliganice au căutat să provoace unele incidente, reușind să se folosească în scopurile lor de unele elemente influențabile din cadrele muncitorimii.

Aceste evenimente își au originea în situația economică actuală, a cărei agravare a fost provocată de manevrele reacțiunii.

Precum se știe, reacțiunea din UGIR — organizația profesională a marelui industrii — a căutat cu ocazia tratativelor cu privire la noile contracte colective, să târăgăneze perfectarea acestora și — ulterior — traducerea lor în fapt. Totodată, timpul astfel câștigat, a fost folosit pentru provocarea unui haos economic pe piață. Astfel, s'a

întâmplat că — contrar intenției guvernului și a Confederației Generale a Muncii — urcarea prețurilor a premers intrării în vigoare a noului contracte colective.

Reacțiunea folosește și azi orice ocazie și orice metodă pentru a împiedeca reușita luptei drepte, care se duce pentru ridicarea nivelului de trai a celor ce muncesc, de către sindicate și de către masele conștiente de muncitori. Sunt folosite aceleași metode huliganice bine cunoscute din trecut. Aceste arme au fost scoase din arsenalul fascisto-hitlerist cu ocazia evenimentelor de ieri dela ITA.

Greutățile izvorâte în legătură cu aplicarea noului contracte colective, au dat posibilitate unor elemente aflate în serviciul reacțiunii, nepuritate încă din fabrică, să agite muncitorimea.

La acțiuni care sunt contra intereselor reale ale clasei muncitoare și au ca scop subminuarea regimului democratic.

Astfel, câțiva funcționari ai fabricii au fost bruseți și bătuti.

Zeci de muncitori au fost la fel maltratați iar sute și mii de muncitori împiedecați de a și continua munca.

Folosindu-se de situația haotică creată astfel în fabrică și în jurul fabricii, un grup de huliganii a atacat pe Nedici Iosif și Șainto Alexandru aflați în localul sectorului V al Parliului Comunei Români din Calea Aurei Vlaicu.

Șainto Alexandru în urma loviturilor primite a încetat din viață imediat, iar Nedici Iosif a rămas în nesimțire, grav rănit. Atacatorii au împiedecat ca salvarea să-i dea primul ajutor și să-l transporte la spital.

Credite pentru industrie și agricultură

BUCUREȘTI. Consiliul Băncii Naționale s'a întrunit azi dimineața sub președinția dlui guvernator Fiberin Moșoiu, examinând și aprobând o serie de credite de spor pentru agricultură și industrie.

Schimb de mărfuri în compensație cu Bulgaria

BUCUREȘTI. În cadrul intenției schimburilor comerciale cu străinătatea se duc tratative cu reprezentanții Bulgariei pentru contractarea unui important schimb de mărfuri în compensație. Obiectul schimbului îl formează la export diverse obiecte fabricate din sticlă, iar la import o importantă cantitate de zahăr.

Revenindu-și în fire, a fost atacat din nou și omorât. Dealțul. întreaga acțiune a purtat pecetea timp hitleristă.

Localul sectorului a fost devastat, mașinile de scris și suma de aproximativ 7 milioane lei, au fost furate.

Reprezentanții autorităților sovietice la fata locului au constatat că

vorba de o provocare organizată cu scopul de a crea tulburări în întregul oraș, în același timp au vădit că muncitorimea conștientă nu se lasă antrenată în această manșă.

și că muncitorii se îndreptau spre casă. Pentru aceste motive ei s'au mărginit la urmărirea cu atenție a evenimentelor și la preîntâmpinarea unor eventuale noi provocări.

Acțiunea elementelor fascisto-hitleriste, condusă de reacțiunea muncitorească din Arad, coincide cu acțiunile cercurilor reacționare mondiale, care periclitează pacea. Dar, precum manevrele reacțiunii mondiale s'au izbit întotdeauna de unitatea de nesdruncnat a oamenilor muncii și forțelor de muncă, tot așa și la Arad, provocările reacțiunii s'au soldat cu erme izolate, a căror sancționat exemplară o cerc toată suflare muncitorească și întreaga populație cinstită din Arad.

În orice caz muncitorimea conștientă dela ITA, care luptă pentru ferurile sale pentru revendicări ei juste pentru ridicarea nivelului de trai a celor ce muncesc, — numai că nu are nimic comun acțiunile huliganice, dar va și scuti din sânul ei toate rămășițele fascisto-hitleriste.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
CRIMA DIN HOTELUL MAJESTIC film francez

Corso:
COTITURA CEA MARE film sovietic

Forum:
LA POARTA DE AUR cu Charles Boyer

Royal:
LAILA film finlandez

Savoy:
BLESTEMATUL SATULUI cu Dayka Margit

Urania:
TREI DIN ARIZONA film american

Cinema Urania

Cel mai mare film cowboy

TREI DIN ARIZONA

CORSO Telefon 23-64

Cel mai grandios film sovietic

COTITURA CEA MARE

Farmacie de serviciu

In noaptea de Sămbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:

STAUBLE in str. Brătianu
SZEPSY in bulevardul Regele Ferdinand
SZÖLLOSI, Cal. Saguna

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie in centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot in centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

Citiți și răspunșiți „Patriotul”

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22

Film unguresc **AZI PREMIERĂ**
BLESTEMATUL SATULUI
cu DAJKA MARGIT, GREGUSS, SOMLAY
Reprezentări: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

ROYAL Triumful filmul nordisk **LAILA**

De luni marele succes bucurestean!
LORETTA YOUNG CONRAD VEIDT
BĂRBAȚI IN VIAȚA EI
Încă 2 zile: CRIMA DIN HOTEL MAJESTIC

Atențiune sâmbătă Duminică L U N I **ROVINE PECICA** Cinema **ASTRA**
FLOAREA DE PIATRĂ
Miracolul filmului colorat!

Cum va fi sărbătorită ziua de 1 Mai

Circulara C. G. M.

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii a trimis o circulară tuturor organizațiilor sindicale privind modul de organizare al manifestărilor de anul acesta pentru sărbătorirea zilei de 1 Mai.

După ce arată că ziua muncii și a solidarității internaționale va fi sărbătorită anul acesta sub semnul mobilizării generale a tuturor forțelor productive pentru reconstrucția țării, consolidarea democrației și a păcii și a înfrățirii popoarelor, circulara trece în revistă realizările democrației românești precizând că sărbătorirea zilei de 1 Mai

va fi și un prilej de afirmare a unității clasei muncitoare în lupta împotriva elementelor reactionare.

Trecând apoi la modul de organizare a sărbătoririi zilei se precizează că aceasta va fi făcută într-un cadru sobru, fără care alegorice și cu participarea tuturor întreprinderilor și instituțiilor din localitate. Organizarea se va face în colaborare cu Frontul Unității Muncitorești.

În ajunul zilei se vor organiza în întreprinderi scurte meetinguri, în afara orelor de lucru, în cadrul cărora se va sublinia semnificația zilei de 1 Mai.

Dispensar medical municipal in clădirea fostei Case Cercuale

Prima informația că Serviciul Sanitar al Municipiului a preluat în cursul zilei de ieri clădirea fostei Case Cercuale de lângă Gloria.

Urmează ca în această mare clădire Serviciul Sanitar al Municipiului să instaleze un dispensar medical municipal.

Cele două aparate Rontgen ale Primăriei vor fi instalate în acest nou dispensar și se va face examinarea tuturor acelor cetățeni care

au nevoie de tratament medical, în mod gratuit. Se vor procura filmele necesare pentru fotografiile de radioscopie.

Tot în această clădire se va instala și o policlinică pentru vindecarea bolilor venerice în mod gratuit. În afară de dispensar și policlinică se va mai instala și un mic spital unde urmează a fi internati bolnavi care necesită intervenție medicală urgentă.

La 1 Mai se va schimba mersul trenurilor

BUCUREȘTI. Direcția generală a căilor ferate române comunică că la 1 Mai se va schimba mersul trenurilor.

In atenția depozitarilor noștri

Dnii depozitari mai jos notați sunt rugați ca în decurs de 5 zile dela data prezentei să trimită decontarea ziarelor primite în lunile Februarie, Martie și Aprilie a. c., în caz contrar fiind nevoiți a sista trimiterea ziarelor și de a lua măsuri legale:

METZL (Salonta), Butariu (Halmagiu) Horga Petru (Buteni), Pap Andrei (Sebiș)

Un an dela înființarea cantinei U. S. I. C.-ului

La cantina USIC-ului a avut loc Duminică o adunare cu ocazia împlinirii unui an dela înființarea acestei cantine. D. Goldstein Ludovic, președintele cantinei a făcut o dare de seamă arătând că la început au luat masa la cantina USIC-ului, 8-9 persoane, iar azi numărul membrilor cantinei se ridică la 400. A mulțumit membrilor USIC-ului, comercianților patroni pentru sprijinul materiei acordat cantinei, dând astfel posibilitatea angajaților să ia masa la un preț redus. Din partea angajaților a luat cuvântul d. Marton, secretarul USIC-ului, exprimând mulțumirile acestora și scoțând în evidență activitatea depusă de către d. Ghișe Octavian, în interesul înființării cantinei.

Cei prezenți au semnat donațiuni în favoarea cantinei, pentru a contribui la bunul mers al acesteia.

Comitetul USIC-ului adresează un apel către toți comercianții din Arad să contribuie la susținerea cantinei. Cei cu angajați să se angajeze a plăti sume fixe lunare, iar cei fără angajați să contribuie cu donațiuni benevole.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Oa cură Lej 3000 — minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii se suta reduce. — Răspunsurile se trau suplimentare cu adresele la care se primesc numai la plic închis.

Cereri de serviciu

FAMILIST CAUT POST pompier civil (fost pompier militar) și pranic la întreprindere serioasă. Adresa la ziar.

TANAR fost birou de expediție auto-rapid însă, caut post corespunzător la societate de transport. Adresa la ziar.

FEMEE scriitoare din provincie caut serviciu în casă la toate orele a ziar.

Oferte de serviciu

SE CAUTA idergător este pentru angajare imediată. Fabrica de încălzimente „Arădană” Strada Blanduzie, 36.

ECONOMATUL SAR DE TELEFOANE caută urgent bucătar sau bucătăreasă cu brevet. Str. Moșe Nicoară 9-11. Telefon 27-71.

Vânzări și cumpărări

VAND 1500 țigle vechi. Calea Aurel Vlaicu 179.

RESTAURANT sau local de cafea-cină cu vad bun de vânzare. Str. Numa Pompiliu 46.

CARUCIOR sport puțin folosit de vânzare. Calea 6 Vânători 10. 1471

Lecții și meditații

PROFESOARA din Viena predă ore de limba germană. Moraru, Str. Sarmizegetuza 5, lângă Biserica Sârbească.

DOAMNA MATASA Str. Moșe Nicoară 17. tel. 14-53 predă franceză-engleza-germană. Începători bacalaureat conversație. 545

Pierderi

PIERDUT carnet consum CFR pe numele Pascu Constantin. Declarați nul. 1475

Diverse

MAESTRU SAPUNAR cu brevet caut asistent cu capital. Piața Geu. Cernat 3.

Camionul C. P. R. Concesionar „RAPIDTRANSPORT”

ARAD, Str. Alexandri 8
Transporturi interne, înmagazinări, asigurări, încasso, coli-express și trafic colectiv cu Timișoara, Oradea, Cluj și București. Agenturi în toată țara. Tel. 1606 noaptea 1826.

Fabrica de ghiță FLORA
Livrează ghiță la domiciliu
Telefon 1141-1142

COMPTOIR INTERNATIONAL DE TRANSPORT „C.I.T.”

SUCURSALA ARAD
S. A. R. de transporturi internaționale, vămuri și întreprinderi
REPREZENTANTA
Organizației de transporturi internaționale
SCHENKER & Co.
din străinătate și a caselor afiliate acestuia în toate continentele

Reg. Com. No. 339/946

SEDIU
Str. Gen. Praporgescu No. 17
Telefon 15-21

zi la **FORUM** La poarta de aur cu **CHARLES BOYER**

Lansatorii de svonuri

- Vine, vine...

Erau cuvintele ce puteau fi auzite eri înainte de amiază de către trecătorii pasnici de pe Corso. Cuvintele soptite în grabă de acei care veneau fugind dinspre piata Avram Iancu.

Iti făcea impresia că dincolo de Teatrul Comunal s'a produs ceva mai mult decât senzational ceva care să sperie până la panică pe acei care se găseau în piață. Dacă însă întrebați pe unul dintre sugarii rășteni despre mobilul care a produs paica, iti răspundea cu groaza în ochi:

- Peste câteva minute avioanele turcești vor bombarda orasul cu bombe atomice.

Toți acei cărora le-a fost servită această utopie, au răs chiar dacă involuntar și-au îndreptat ochii la vârdun, liniștea tronului și înainte cu o oră, o zi și doi ani în urmă.

Au răs și totuși s'au cînt grupului de fugari. Cei mai mulți pentru că, dacă ti se pîcea o utopie să crezi că vom restmîti eri de dîmineată estele bombe atomice, nu puteai și de ce fug ceilalți, acei care nu-ti puteau da nici un răspuns.

Totul a durat o jumătate de oră. Timp în care s'au desințecit cu toți. Adea după înțetarea parțiel, s'a aflat că 3-4 indivizi, a căror profesie bănuim că au poate fi decât aceea de lansatori de svonuri false și deci dușmani ai ordinii democratice, au lansat, unul voronul că vom fi bombardati, altul că alimentele de pe piață vor fi blocate și vîndute la pret de nimica, în timp ce altul s'omnea că muncitorimea din oras va devasta toată piața.

Incidentul petrecut de dîmineacă la ITA, nici nu putea fi exploatat mai bine decât cum a fost de agitatori din piata Avram Iancu. Spre nenorocul lor însă, cu prea puțin succes.

Lumea a reintrat în liniște, magazinele închise în grabă au fost redeschise.

Svonul care se credea că are priză, s'a dovedit prost plasat. Domniș lansatori au dat sret cu bomba atomică. Au reușit doar să stîrnească, ulterior, iartața și propria lor demasca-re.

Doi dintre ei au fost prinși în piață și cum lesne vă puteți imagina, au refuzat să recunoscă că ei sunt autorii svonurilor, motivînd că l-au prins dela altii, necunoscuți.

Evenimentul de eri însă, s'ar putea repeta. Acei care nu'au altă treabă, nu se vor mulțumi să rămîna în inactivitate.

Si totuși trebuie să se înceteze cu agitarea maselor, care, credule unor, o pornesc razna pe străzi.

Pentru evitarea unor situații ca aceea de eri, demascarea acelor care — fiind în serviciul reacțiunii — iti soptesc la ureche, se cere din partea tuturor acelor care stau alături de interesele acestui popor

Lămuririle Camerei de Industrie și Comerț cu privire la recalcularea prețurilor

Camera de Industrie și Comerț — precum am anunțat cu câteva zile în urmă — a primit o telegramă din partea Ministerului Industriei și Comerțului în sensul că să proceze prin asociațiile profesionale la aplicarea Deciziei Ministeriale Nr. 1226 publicată în Monitorul Oficial Nr. 84 bis din 10 Aprilie. Această decizie se referă la recalcularea prețurilor pentru producătorii industriali.

Cu privire la aplicarea acestei decizii Camera de Industrie și Comerț dă următoarele lămuriri:

Se încadrează în categoria IIIa de mărfuri și servicii prevăzută de legea Nr. 349 din 3 Mai 1945, adică: mărfuri și servicii furnizate de industrii, meseriași patroni, comenzi speciale și reparațiile, toate produsele, mărfurile, serviciile, ori locațiunile de bunuri și servicii.

Indiferent de numărul lucrătorilor întreprinderii de producători industriali respectivi, cu excepția celor cari au sau vor avea prețuri sau tarife stabile:

a) prin legi și decizii publicate în Monitorul Oficial sau ordonanțe locale; b) prin mercuriale; c) prin liste vizate de către Subsecretariatul prețurilor fie la cerere, fie din oficiu; d) prin încadrarea în categoria IVA, adică mărfurile de lux sau specialitate.

Prețul tuturor produselor agricole sunt libere la producători în afară de cele ce vor avea prețuri stabile prin legi și decizii publicate în Monitorul Oficial.

Încadrarea în categoria IIIa rămîne valabilă numai până la data când Subsecretariatul prețurilor stabilește prețuri și tarife prin liste vizate sau decizii publicate în Monitorul Oficial.

Prețurile și tarifele mărfurilor și serviciilor din categoria IIIa vor fi calculate și însușite de către întreprinderile producătoare și meseriași patroni în registrele de calculație întinse de Camera de Comerț și Industrie.

Inscrierea și calcularea prețurilor și tarifelor se va face pe proprie răspundere a acestor întreprinderi și păstrându-se cont de următoarele noi:

1) La cel care întreprindează pe cel de 20 de lucrători, conform dispozițiilor din anexa B din Legea Nr. 349 publicată în Monitorul Oficial Nr. 101 din 3 Mai 1945, fără să includă însă în pret impozitele directe (pe venit) arătate în punctul 6 din anexă.

2) Cel care întreprindează 20 de lucrători și meseriași patroni conform dispozițiilor art. 10 din legea sus arătate, adică prețul de vânzare, exclusiv impozitele care afectează vânzarea, va fi determinat prin înscrierea în registrul de calculație a următoarelor elemente:

a) Materie primă; b) Manopera; c) Beneficiul brut legal în care se include toate celelalte cheltuieli de regie, etc.

Meseriași patroni cari lucrează efectiv în atelierul lor vor putea adăuga la prețul manoperei valoarea unui salariu egal cu cel al lucrătorului cel mai bine retribuit.

Documentația care va sta la baza calculațiilor va fi cea stabilită de art. 5 din legea 67 din 1946, adică cea prevăzută de legea pentru reglementării prețului din anul 1945, încadrându-se în prețuri sau tarife toate cheltuielile privind salarizarea în bani și în natură putîndu-se adăuga și cheltuielile cari rezultă din aplicarea contractelor colective.

La această documentație vor servi: a) Legile, deciziunile, listele de prețuri vizate de autoritățile în drept; b) Ordonanțele de prețuri și tarife; c) Facturile de procurare cu prinzînd prețurile și tarifele aprobate de subsecretariatul de stat al prețurilor și cele calculate conform normelor stabilite de legea Nr. 101 din 1947; d) Facturile de procurare ale furnizorilor auto-calculare în registrul de calculație; e) Comunitățile cuprinzînd prețurile și tarife vizate de către oficiile sau asociațiile profesionale.

Registrele de calculație vor prezenta spre verificarea calculațiilor și obținerea vizelor oficiilor industriale sau asociațiilor profesionale și anume acelor cari au făcut operațiunile de vizare pentru data cerută în anul 1946.

Prețurile și tarifele vizate de către oficiile industriale sau asociațiile profesionale intră în vigoare pe data vizării lor, neputînd fi modificate în viitor decât în cazul când prin elementele cari intră în compunerea prețului de cost, beneficiul legal este consumat cu mult de jumătate sau când acesta va crește peste cotă legală în care caz se va reduce de îndată prețul sau tariful.

Sindicatetele de salariați publici au cerut:

Er în sala de ședințe a Camerei de comerț din București, Sindicatetele de salariați publici din Capitală, luînd în considerare noua salarizare, și-au exprimat încrederea în măsurile luate de guvern și în legile economice anunțate în curînd în Parlament și menite a organiza producția în vederea redresării economice a țării.

Deșătîndu-se pe larg întreaga problemă a îmbunătățirii situației funcționarilor, conducătorii de syndicate și-au luat angajamentul ca

de îndată ce vor apare legile economice și în special legea speculei și a sabotajului să mobilizeze masele largi de salariați publici ca aceste legi să fie

Economatele și cantinele să devină o realitate.

Acordarea de credite importante pentru aprovizionarea economatelor.

aplicate de îndată în toată strictețea.

Pentru a lupta cu succes împotriva speculanților și a face ca noule prețuri să fie aplicate precum și pentru a ridica standardul lui de viață al slujbașilor Statului.

Sindicatetele de salariați publici au cerut ca economatele și cantinele să devină o realitate acordându-li-se de îndată credite de cari au nevoie.

Tot ca e măsură în legătură cu realizarea unui standard de viață mai bun, Sindicatetele s'au angajat

să lupte pentru curățirea aparatului de Stat de elementele corupte și sabotoare.

Femeile din Arad se încadrează în efortul unanim pentru lecuirea rănilor războiului și pentru întărirea păcii

Meetingul FDFR.-ului dela Palatul Cultural

Federația Democrată a Femeilor din România, organizația Arad, precum și toate simpatizantele acestei organizații, la marele meeting dela Palatul Cultural, ținut eri după amiază, a arătat în linii mari munca pe care o duc femeile din lumea întreagă pentru lecuirea rănilor de războiu și pentru păstrarea păcii.

Președinta Federației Democratice a Femeilor din Arad, în cuvîntul introductiv, a arătat cum la recentul congres al femeilor democratice din întreaga lume, ținut la Praga, s'a luat atitudine hotărîtă de a lupta contra rămășițelor fasciste și în acelaș timp de a lupta pentru menținerea și păstrarea păcii. La acest congres, unde au participat reprezentantele femeilor a 50 de țări, fiecare delegație a dat raport despre activitatea și lupta femeilor din țara respectivă. D-na Iuliana Popovici, în cuvinte însuflețite, a învederat întreaga muncă dusă de Federația Democrată a Femeilor din România pentru reconstrucția țării, pentru lecuirea rănilor

de războiu și pentru întărirea unei păci durabile. Din partea muncitoarelor a vorbit Sulumetea Leontina, îndemnînd pe femei ca să lupte și pe mai departe pentru drepturile câștigate cu atîta trudă. Din partea Uniunii Populare Maghiare a vorbit d-na Papp Francisca.

După vorbiri, a urmat un frumos program artistic, susținut de fanfara fabricii ITA, program care a cuprins recitări cântece și diferite dansuri. Participantele acestui meeting au înțeles pe deplin cuvintele roșite de vorbitoare, cuvinte pline de căldură, care s'au adresat celor prezente, pentru muncă, luptă și păstrarea păcii.

A. R. L. U. S.

În cadrul celui de al II-lea ciclu de conferințe publice organizat de Asoc. "Arhus" în ziua de Sămbătă 26 Aprilie orele 18, va avea loc în sala de conferințe A. R. L. U. S. conferința

Dr. Petru Bogdan

despre

TOLSTOI CREȘTINUL

Intrarea liberă

Conferința ministrilor de externe de la Moscova a luat sfârșit

Vltoarea sesiune va avea loc în Noemvrie la Londra

MOSCOVA. Precum am anunțat în numărul de ieri al ziarului nostru, conferința de la Moscova a luat sfârșit și miniștrii de externe au hotărât convocarea proximei conferințe pentru luna Noemvrie la Londra.

Diferențele de bază care s-au ivit la conferința de la Moscova au emanat din faptul că aliații occidentali au refuzat să accepte punctul de vedere sovietic cu privire la reparațiile ce se compet Uniunii Sovietice din partea Germaniei și Austriei pe baza acordului de la Potsdam.

În ultima sesiune a conferinței s-a luat din nou în discuție proiectul american cu privire la un tratat quadripartit referitor la dezarmarea Germaniei. D. Molotov a declarat că Uniunea Sovietică nu

respunge această propunere însă a urmărit ca prin diferite amendamente să elimine unele lacune ale proiectului de tratat. Ministrul de externe al Uniunii Sovietice și-a exprimat speranța că divergențele cu privire la tratatul amintit vor fi depășite și se va ajunge la semnarea lui.

La o conferință de presă ținută la Moscova, d. Marshall ministrul de externe al Statelor Unite a declarat printre altele:

— După părerile mele sunt șanse de a ajunge la acorduri în timp rezonabil. Sper că vizitele noastre în urmărire care vor avea loc în Septemvrie la New York și în Noemvrie la Londra ne vor aduce mai aproape de aceste acorduri.

D. Marshall este așteptat pentru azi după masă la Washington. Se crede că în cursul zilei de azi, mi-

nistrul de externe american va rosti o cuvântare la posturile de radio despre conferința de la Moscova.

MOSCOVA. În ziua de 24 Aprilie generalul Ștalin, președintele Consiliului de miniștri al Uniunii Sovietice, a oferit un dîneu în onoarea dînelor Bovin, Marshall și Bidault. La acest dîneu au luat parte și membrii delegațiilor engleză, americană și franceză care au participat la sesiunea din Moscova a consiliului ministrilor de externe.

Din partea Uniunii Sovietice au asistat dîni Molotov, Boron, Idanov, Malencov, Rozensenski, Bulganin, Vîsinski, Avukumov, mareșali Koniiev și Vasilievski, ambasadorii Uniunii Sovietice Bogomolov și Zarubin și consilieri și experți ai delegației sovietice.

Informații

SINDICATUL SANITAR
Secția medicilor anunță membrii săi că conferința dlui prof. dr. Veluda, de la Facultatea de Medicină din Cluj, se va ține Sâmbătă, 27 Aprilie a. e. la ora 17.30 și în seara următoare, la Primărie. Dl. profesor Veluda va vorbi despre "Viitorul biologic al omului". Invităm pe cei interesați să ia parte la această conferință.

ECONOMATUL MESERIASIOR PATRONI face cunoscut că în ziua de 27 Aprilie, orele 9 a. m. în localul Căminului Industriștilor va avea loc adunarea generală extraordinară. Participarea tuturor membrilor economatului este obligatorie. Ordinea de zi: Discuția chestiunilor extrabugetare de importanță ale economatului. În caz dacă adunarea nu va fi întru numărul necesar de membrii se va amâna pentru orele 11 a. m. și va avea loc indiferent de numărul celor prezenți. Comitetul

SINDICATUL ALIMENTAR secția chelneri anunță adunarea generală a secției care se va ține în ziua de Luni, 28 Aprilie, orele 15 în localul Sindicatului Casaf. Prezența obligatorie.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Serviciul Financiar Economic Nr. 7260-1947. Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați că la Primăria Municipiului Arad (camera Nr. 28, parter) la data de 6 Mai 1947, vor avea loc următoarele licitații publice, cu oferta închisă și sigilată: La ora 9 a. m.: Inchirierea localului de bufet de la băile populare Neptun, pe sezonul 1947. La ora 9.30 a. m.: Inchirierea localului de frizerie de la băile Neptun pe sezonul anului 1947. Înainte de începerea licitațiilor curente vor depune o garanție de 5 la sută din valoarea totală a sumei oferite. Licitațiile se va ține în condițiile art. 88-110 din legea C. P. C. C. etul de sarcini poate fi văzut în camera Nr. 28 (parter) sub durată orelor oficiale. Arad, la 21 Aprilie 1947. Primar: ss Pălincaș Ion, secretar general: ss dr. Crăsnic Eugen.

TOTI PENSIONARI IOVRI trimestriali cari au primit indemnizația de pâine pe luna Octombrie și Noemvrie 1946, se vor prezenta de urgență la Administrația Financiară Arad. Biroul Pensionar, pentru a li se achita indemnizația de pâine pe 15 zile de luna Decemvrie 1946.

In sesiunea extraordinară

Parlamentul urmează să voteze

0 delegație economică română va pleca la New-York

Eri la amiază s'a deschis sesiunea extraordinară a Parlamentului, în care urmează să se voteze bugetul general al Statului și

o serie de importante legi economice. Afară de proiectul pentru bugetul general al Statului vor mai fi prezentate pro-

iectele:

- pentru combaterea speculei,
- pentru reglementarea și dezvoltarea energiei mecanice.
- pentru modificarea legii chirilor,
- pentru modificarea legii învățământului.

bugetul statului
combaterea speculei
modificarea legii chirilor
modificarea legii învățământului

In orașul Arad

Pericolul tifosului exantematic a dispărut

Desființarea certificatelor de deparazitare

Serviciul Sanitar al Primăriei de sub conducerea dlui dr. Romulus Tiriță a dat dispozițiuni pentru desființarea certificatelor de deparazitare care se eliberau pentru călătorii de către acest serviciu.

Această măsură luată de către serviciul sanitar al orașului nostru se datorește faptului că pericolul tifosului exantematic a dispărut complet de pe raza orașului și județului Arad.

Dună statistica înlocuită de către Serviciul Sanitar al Municipiului Arad, reese că în orașul și județul nostru s'a înregistrat în total 60 de cazuri de tifos exantematic

tic dintre care 55 au fost persoane străine de oras și județ.

Activitatea Serviciului Sanitar al Primăriei de sub conducerea dlui dr. Tiriță Romulus, merită toată lauda pentru muncă depusă în vederea înlăturării epidemiei de tifos care la un moment dat se prezenta a fi un pericol acut din cauza numeroșilor flotanți care se perindau pe raza orașului și județului nostru.

D. dr. Tiriță n'a preocupat nici un efort pentru a pune stăvilă acestui pericol și în cele din urmă muncă depusă și-a dat roadele. Jorile și populația a fost scutită de un flagel.

Reorganizarea partidului Frontul Plugarilor

Principalele sarcini ale partidului țărănimii muncitoare

Comitetul executiv al Frontului Plugarilor, întrunit în ședință extraordinară, eri sub președinția dlui sr. Petru Groza a dat un comunicat în care precizează că s'a hotărât să se treacă la îndeplinirea următoarelor sarcini:

1. Revizuirea și regruparea cadrelor sale, astfel încât la toate posturile de conducere ale organizațiilor, de jos până sus, să prelungă elementele nevoiașă, cinștile și devotate cauzei țărănimii muncitoare
2. Revizuirea statutelor sale
3. Intensificarea acțiunii de organizare în cadrul Frontului Plugarilor

garior a țărănimii muncitoare, care sormează marea majoritate a țării noastre.

4. Mobilizarea țărănimii muncitoare pentru îmbunătățirea stării sale materiale și culturale.

Frontul Plugarilor ca partid al țărănimii muncitoare, își propune drept principale sarcini:

- a) Lupta împotriva reacțiunii de la sate și orave;
- b) Întărirea colaborării cu clasa muncitoare pentru apărarea bazelor democratice ale statului, pentru consolidarea și dezvoltarea democrației și pentru propagarea ei.

— pentru modificarea legii buralaurea-

lului.
Tot în această sesiune urmează a se face de către Adunarea Deputaților ratificarea tratatului de pace.

Înainte de redeclinderea Parlamentului, dimineața la orele 10, Consiliul de Miniștri a ținut o importantă ședință, în care s'au expus proiectele de legi ce se vor depune pe biroul Camerei, precum și urgența lor.

Odată cu d. Pamfil Ripșanu, primul consilier al legăției române din New-York care urmează a se înapoi la post peste câteva zile, va pleca și o delegație economică restrânsă în frunte cu d. Bucur Schiopu, subsecretar de stat al Președintelor.

această delegație va merge mai întâi în Statele Unite și apoi în America de Sud, urmând a vizita Argentina, în vederea unor importante tratative comerciale.

Declarația stocurilor de băuturi spirtoase

Administrația comercială MAT a hotărât ca toți comercianții deținători de spirt și orice fel de produse preparate din spirt, fabricate sau semifabricate, în termen de 15 zile de la 22 Aprilie 1947 când s'a majorat prețul alcoolului, sunt obligați să declare toate stocurile de alcool și produse preparate cu spirt fabricate și semifabricate (rom, coniac, vermouth, parfum, apă de colonie și alte produse la fabricarea cărora se întrebunțează alcoolul).

în vederea stabilirii diferenței și taxă ce urmează a fi achitate.

Declarațiile se depun la adresele financiare respective unde se achită și diferențele.

Fabricanții care întrebunțează spirt pentru produsele lor, pot depune aceste declarații și la sediile Inspectoratelor MAT.

Pentru Capitală declarațiile se depun numai la inspectoratul 1 regional MAT, str. Visation Nr. 4.

Dispoziția Federației Române de Fotbal

În zilele de 26 și 27 Aprilie la Arad nu va avea loc nici un eveniment sportiv

BUCUREȘTI. Eri seara Federația Română de Fotbal a ținut o ședință în care a adus o hotărâre în sensul că la Arad se suspendă

toate manifestațiile sportive divizionare și districtuale programate pentru zilele de 26 și 27 Aprilie.